



కులగణనతోనే పురోగతి

దేశాభివృద్ధికి అడ్డుగా ఉన్న కులవివక్ష
జనాభాకు అనుగుణంగా వనరుల పంపిణీ
లిజర్వేషన్లపై 50% పరిమితి తొలగిస్తాం
అసమానతలు తొలగించేందుకు చర్యలు
గణనలో దేశానికే మార్గదర్శకంగా తెలంగాణ
మేధోమథనంలో కాంగ్రెస్ అగ్రనేత రాహుల్



మంగళవారం హైదరాబాద్ లో కులగణన సంప్రదింపుల వేదికలో కాంగ్రెస్ అగ్రనేత రాహుల్, సిఎం రేవంత్

**ఇది మా
ప్రభుత్వ
బాధ్యత
-సిఎం రేవంత్**

హైదరాబాద్, నవంబరు 5, ప్రభాతవార్త: దేశాభివృద్ధికి కులవివక్ష అడ్డుగా ఉండని కులగణన ద్వారా వాస్తవ వాస్తవాలను బయటికి వెల్లడవడంతోపాటు దేశంలోని అన్ని వర్గాల ప్రజలను ఆర్థికంగా సామాజికంగా బలోపేతం చేయడానికి ప్రణాళికలు రూపొందించుకోవచ్చని లోక్ సభ ప్రధాన ప్రతిపక్షనేత పిఎస్ సి అగ్రనేత రాహుల్ గాంధీ అన్నారు. మంగళవారం హైదరాబాద్ లోని బోయినిపల్లి గాంధీవిద్యాలయంలోని సెంట్రల్ కుల గణన సంప్రదింపుల వేదికలో ముఖ్యఅతిథిగా హాజరై రాహుల్ గాంధీ ప్రసంగించారు. సమాజంలో అధివాసాలు, ఎస్సీలు, బీసీలు జనాభా ఎంతో తెలిస్తే జాతి వనరులు అయిన వర్గాల జనాభాని పుత్రికీ అనుగుణంగా పంపిణీ చేయడానికి వీలవుతుందని ఆయన అన్నారు. సామాజికన్యాయం చేయడానికి రిజర్వేషన్ >>2

ప్రైవేటు ఆస్తుల స్వాధీనం హక్కు రాష్ట్రాలకు లేదు

సుప్రీం కోర్టు సంచలన తీర్పు
కొన్ని కేసుల్లో మినహాయింపు: సిజెబి

ప్రైవేటు ఆస్తి సమాజ వనరు కాదన్న న్యాయస్థానం
న్యూఢిల్లీ, నవంబరు 5: ప్రైవేట్ ఆస్తుల స్వాధీనం విషయంలో సుప్రీం కోర్టు పరిశ్రాత్మక తీర్పును వెలువరించింది. ప్రైవేట్ యాజమాన్యంలోని ఆస్తి ఆస్తులను ఉమ్మడి ప్రయోజనం కోసం ప్రభుత్వాలకు స్వాధీనం చేసుకోవడానికి వీలులేదని తేల్చివేసింది. ఈ మేరకు 8.1 మెజారిటీతో సుప్రీంకోర్టు ఈ తీర్పు ఇచ్చింది. అయితే కొన్ని కేసుల్లో మాత్రం మినహాయింపు ఉంటుందని ప్రధాన న్యాయమూర్తి జస్టిస్ డి.వై. చంద్రచౌదరి నేతృత్వంలోని ధర్మాసనం స్పష్టం చేసింది. ప్రైవేట్ వ్యక్తుల ఆస్తులను సమాజ వనరుగా పరిగణించవచ్చా? అన్న కీలక కేసుపై కోర్టునెలకొని ఉన్న ప్రధాన న్యాయమూర్తి నేతృత్వంలోని తొమ్మిది మంది సభ్యుల రాజ్యాంగం గ ధర్మాసనం కీలక వ్యాఖ్యలు చేసింది. ఏ ప్రైవేట్ ఆస్తి సమాజ వనరు కాదు. అన్ని ప్రైవేట్ ఆస్తులను సమాజ వనరులే కాదు. అన్ని వర్గాల భిన్నమైన విధానాలు. వీటిపై ప్రస్తుత ప్రైవేటీకరణ, జాతీయ ప్రయోజనాలను దృష్టిలో ఉంచుకుని సమాజాభివృద్ధిని చేరుకోవాలని అవసరం ఉంది అని అభిప్రాయపడింది. 1950లో భారతదేశాన్ని దృష్టిలో ఉంచుకుని ఇప్పుడు వ్యాఖ్యానం చేయకూడదు. అప్పుడు జాతీయీకరణ జరుగుతోంది. ఇప్పుడు పెట్టుబడుల ఉపసంహరణ >>2

25 నుంచి పార్లమెంట్

న్యూఢిల్లీ, నవంబరు 5: పార్లమెంట్ శీతాకాల సమావేశాలు ఈ నెల 25 నుంచి మొదలు కానున్నాయి. అవి వచ్చే నెల 20వ తేదీ వరకు కొనసాగునున్నాయి. ఈ మేరకు పార్లమెంటు రిజల్యూషన్లు మండ్రి కిరణ్ రిజిజు మంగళవారం వెల్లడించారు. ఈ సెషన్ లో భాగంగా ఈ నెల 26న రాజ్యాంగ దినోత్సవాన్ని నిర్వహిస్తామని మంత్రి తెలిపారు. సంవిధాన సదన (పార్లమెంట్ పాత భవనం) నెంట్లలో హాల్ ఇందుకు వేదిక కానుంది.

హెల్మెట్లు లేకుంటే 200 ఫైన్

రాంగ్ రూల్ లో వెళ్తే రెండు వేలు ఫైన్
నిబంధనలు కచ్చితంగా అమలు
చేస్తామంటున్న పోలీసులు

హైదరాబాద్, నవంబరు 5, ప్రభాతవార్త: జంబు నగరంలో ద్వీపక వాహన దారులకు నిర్బంధ హెల్మెట్ల అమలుతో పాటు రాంగ్ సైడ్ డ్రైవింగ్ పై ట్రాఫిక్ పోలీసులు స్పెషల్ డ్రైవ్ మంగళవారం నాడు మొదలయ్యింది. సీటీ ట్రాఫిక్ చీఫ్ విశ్వప్రసాద్ అధ్యక్షతన ముగ్గురు డి.సి.పి.లు ఇతర అధికారులు ఈ స్పెషల్ డ్రైవ్ లో పాల్గొన్నారు. హైదరాబాద్ వ్యాప్తంగా అన్నిచోట్ల ఉదయం నుంచి సాయంత్రం వరకు ఈ స్పెషల్ డ్రైవ్ కొనసాగింది. ఈ సందర్భంగా హెల్మెట్లు లేకుండా వెళుతున్న ద్వీపక వాహన దారులకు రెండు వందల రూపాయలు, రాంగ్ సైడ్ లో రాకపోకలు సాగిస్తున్న వాహనదారులకు రెండువేల రూపాయల జరిమానాను విధించారు. నగర వ్యాప్తంగా మొదటి రోజు వెయ్యిమందికి పైగా వాహన దారులకు ట్రాఫిక్ పోలీసులు జరిమానా విధించారని సమాచారం. ఈ సందర్భంగా ట్రాఫిక్ చీఫ్ విశ్వప్రసాద్ మాట్లాడుతూ జంబు నగరంలో రోడ్డు ప్రమాదాలను కనిపెట్టడానికి తీసుకువచ్చేందుకు ఈ స్పెషల్ డ్రైవ్ చేపట్టినట్లు తెలిపారు. వాహన దారులు ట్రాఫిక్ నిబంధనలను కచ్చితంగా పాటించాలని, ఇది వారి రక్షణ కోసమేనని >>2

నేటి నుంచి ఒంటిపూట బడులు

కులగణన సర్వేలో ప్రాథమిక స్కూలు టీచర్లు
ప్రభాతవార్త ప్రధాన ప్రతినిధి, హైదరాబాద్, నవంబరు 5: రాష్ట్రంలో బుధవారం నుంచి ఒంటిపూట బడులు మొదలు కానున్నాయి. ప్రభుత్వం చేయనున్న కులగణన సర్వేలో ప్రభుత్వ ప్రాథమిక స్కూళ్ల టీచర్లను వినియోగించుకోనుంది. ఈ నేపథ్యంలో ప్రైవేట్ స్కూళ్లకు ఉదయం 9 గంటల నుంచి మధ్యాహ్నం ఒంటి గంట వరకు పని చేస్తారు. రాష్ట్రంలోని అన్ని ప్రభుత్వ, ఎయిడెడ్ స్కూళ్లకు ఇది వర్తిస్తుందని తెలిపింది. ఆయా స్కూళ్ల టీచర్లు మూడు వారాలపాటు కుల గణనలో ప్రాథమిక పాఠశాలలు మధ్యాహ్నం వరకే పని చేస్తాయని పేర్కొంది. ప్రాథమిక పాఠశాలలు ఒంటి గంట వరకు పనిచేసిన వెంటనే ప్రకారం విద్యార్థులకు మధ్యాహ్నం భోజనం పెట్టాల్సిందేనని అడిగింది. ఈ క్రమంలో సర్వే పూర్తయ్యే వరకు ఈ ఒంటిపూట బడులు కొనసాగునున్నాయి. ఈ సర్వేను ఈనెల 30 వరకు పూర్తి చేయాలని ప్రభుత్వం ఆదేశించింది. రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా ప్రభుత్వ ప్రాథమిక పాఠశాలల్లో 36,559 మంది సెకంబర్ గ్రేడ్ టీచర్లు, 3,414 మంది ప్రాథమిక పాఠశాల ప్రధానోపాధ్యాయుల సేవలను కులగణన వినియోగించుకుంటున్నట్లు ప్రభుత్వం పేర్కొంది. అయితే, ఈ ఒంటిపూట బడులు చేపలం ప్రైవేట్ పాఠశాలలలో వర్తింపనుందని, హైస్కూళ్ల మాత్రం యధావిధిగా కొనసాగుతాయని ప్రభుత్వం పేర్కొంది.

జనవరి నుంచి సన్నబియ్యం



మంగళవారం హైదరాబాద్ లో విడియో కాన్ఫరెన్స్ లో మంత్రులు ఉత్తమ్, తుమ్మల, పాన్నం

లికార్డు స్థాయిలో ధాన్యం దిగుబడి
ధాన్యం కొనుగోలుకు రూ. 30 వేల కోట్లు
32 జిల్లాల్లో 7572 కొనుగోలు కేంద్రాలు
విడియో కాన్ఫరెన్స్ లో డిప్యూటీ సీఎం భట్టి,
మంత్రులు ఉత్తమ్, కోమటిరెడ్డి, తుమ్మల, పాన్నం

హైదరాబాద్, నవంబరు 5, ప్రభాతవార్త: రాష్ట్రంలో ధాన్యం సేకరణ విజయవంతం చేయాలని జనవరి 2025 నుంచి రేషన్ కార్డుల ద్వారా లబ్ధిదారులకు సన్నబియ్యం పంపిణీ చేస్తామని ప్రజాప్రతినిధులను పౌరసరఫరాలశాఖ మంత్రి మంత్రి ఉత్తమ్ కుమార్ రెడ్డి కోరారు. సన్నధాన్యం క్రియం టాలకు రూ.500 ఇవ్వడం వారితోపాటు కార్డులకు అని ఉత్తమ్ అన్నారు. ధాన్యం సేకరణలో సంబంధిత అధికారులు అప్రమత్తంగా ఉండాలని ఆయన అన్నారు. గండర గోళం ఉత్పన్నం కాకుండా చూడాలని ఆయన కోరారు. యావత్ భారత దేశంలోనే రికార్డ్ స్థాయిలో ధాన్యం దిగుబడి వచ్చిన సందర్భం ముందెన్నడూలేదని ఆయన స్పష్టం చేశారు. ధాన్యం కొనుగోలుకు రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ప్రతిష్టాత్మకంగా తీసుకుందని ఇందుకు ప్రతి ఒక్కరు సహకరించాలని ఆయన కోరారు. మంగళవారం జలసాధనలో ఉత్తమ్ ఓపిడెయో కాన్ఫరెన్స్ నిర్వహించారు. ఈ కాన్ఫరెన్స్ లో ఉప ముఖ్యమంత్రి మల్ల భట్టి వికేంద్రారావు, మంత్రులు కోమటిరెడ్డి వెంకట్ రెడ్డి, పొన్నం ప్రభాకర్, తుమ్మల నాగేశ్వరరావు రావు, ఎంపీలు, ఎమ్మెల్యేలు పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా మంత్రి ఉత్తమ్ కుమార్ రెడ్డి మాట్లాడుతూ 150 లక్షల ధాన్యం దిగుబడి ఉండవచ్చని ప్రభుత్వం అంచనా వేస్తుందన్నారు. 60.80 లక్షల ఎకరాలలో ప్రభుత్వం అంచనా వేస్తున్న దిగుబడిలో 91 లక్షల మెట్రిక్ టన్నులు ధాన్యం కొనుగోలు చేసేందుకు ఆస్కారం ఉందన్నారు. అందులో 47 లక్షల మెట్రిక్ టన్నులు సన్నబియ్యం, 44 లక్షల డోడ్డు రకం ఉంటాయన్నారు. ఖరీదైన సన్నబియ్యం అనుబంధంగా క్రియం టాలకు 500 రూపాయలు ప్రకటించిన నేపథ్యంలో రైతులు సన్నబియ్యం చూడవచ్చు. దిగుబడిలో సన్నబియ్యం 47 లక్షల అంచనా యో ఇందుకు నిదర్శనమన్నారు. ఈ మొత్తం కొనుగోలుకు గాను 30వేల కోట్లు అవుతుందన్నారు. ప్రభుత్వం ఇప్పటికే 20వేలకోట్లు విడుదల చేసిందని ఆయన తెలిపారు. వచ్చే తులను బజ్జీ అప్పటికప్పుడు అదనంగా నిధులు విడుదల చేసేందుకు సిద్ధంగా >>2

ఒలింపిక్స్ కు రెడీ ఐఐఐటి భారత్ లేఖ

హైదరాబాద్, నవంబరు 5, ప్రభాతవార్త: శ్రీపాద ఎల్లంపల్లి ప్రాజెక్టు అనుభవాలను సీతారామ ప్రాజెక్టు డిప్యూటీ డైరెక్టర్ ఇతర పనులకు పరిపాలన అనుమతులు లేకుండా టెండర్ ప్రక్రియ నిర్వహించడానికి ఐఐఐటి అధికారులు తడబాటు పడుతున్నారు. కాళేశ్వరం లిఫ్ట్ ఇరిగేషన్ లో భాగమైన మేడిగడ్డ కుంగుడాటతోపాటు అన్నారం, సుందిళ్ళి బాకేల వైపల్యంపై జరుగు

11కోట్ల విలువైన గంజాయి దహనం

శ్రీపాద ఎల్లంపల్లి అనుభవాలతో
ప్రాజెక్టులో తడబాటు
పాలనా అనుమతులు లేనిదే
టెండర్లు పిలవొద్దన్న కార్గ్

తున్న జూడిషియల్ వివరణ నేపథ్యంలో కాగితంపాటు భవిష్యత్ లో రాజకీయ పరిణామాల వల్ల తలెత్తే ప్రతికూలతకు బలీకావొద్దని ఇంజనీర్ ఉన్న శాధికారులు ఎవరికీ వారు జాగ్రత్తలు తీసుకోవాలన్నారు. శ్రీపాద ఎల్లంపల్లి స్టేజీ లూలో ఇంటర్నల్ బెంప్ మార్కెట్ వద్దలో రూ.391 కోట్ల విలువగల పనులకు పరిపాలన అనుమతులు తీసుకోకుండా టెండర్ ప్రక్రియ



మంగళవారం హైదరాబాద్ లో ఆటో డ్రైవర్ల ధర్మాల్లో పాల్గొన్న ప్రధానమంత్రి కె.టి.ఆర్

ఆటో డ్రైవర్లను ఆదుకోండి

ఇచ్చిన హామీలను తక్షణమే
అమలుచేయాలి
మహాధర్మాల్లో కెటిఆర్

హైదరాబాద్ (ధర్మాల్లో), నవంబరు 5, ప్రభాతవార్త: ఆటో డ్రైవర్లకు కాంగ్రెస్ ఇచ్చిన హామీలు తక్షణమే అమలుచేయాలని మాజీ మంత్రి, బీఆర్ఎస్ వర్కింగ్ ప్రెసిడెంట్ కెటిఆర్ డిమాండ్ చేశారు. మంగళవారం ఆటో డ్రైవర్ల సంఘాల రాష్ట్ర జేపీసీ పిలుపు మేరకు ఇందిరాపార్కు ధర్మాల్లో ఫలో హైదరాబాద్ పేరుతో మహాధర్మాల్లో చేపట్టారు. ఈ ధర్మాల్లో ముఖ్య అతిథిగా >>2

